
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Σωρεία προβλημάτων συρρικνώνουν την αλιεία της Λακωνίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αλιείς της τοπικής κοινωνίας της Λακωνίας, ο κλάδος τους 
έρχεται αντιμέτωπος με μια σειρά από προβλήματα που υπονομεύουν το μέλλον τόσο 
των ιδίων όσο και της ελληνικής αλιείας γενικότερα. Σύμφωνα με τους ίδιους, το 
μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν είναι το γεγονός ότι τα λιμάνια έχουν μείνει 
χωρίς καμία αναβάθμιση τα τελευταία 50 χρόνια. Αποτέλεσμα αυτού είναι αρκετά εξ 
αυτών να μην είναι αναγνωρισμένα ως αλιευτικά καταφύγια. Παράλληλα, δεν υπάρχει 
λιμενικό ταμείο και δεν μπορεί να γίνει αξιοποίηση, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
πάνε σε αναβάθμιση του στόλου με αγορά μεγαλύτερων σκαφών. Δυστυχώς, όπως λένε, 
ο αλιευτικός στόλος της Λακωνίας, όσο περνάει ο καιρός, συρρικνώνεται, αφού έχει 
σταματήσει η είσοδος νέων στην αλιεία. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, οι νεότεροι 
στον χώρο είναι 35-40 χρονών. Ένα άλλο σοβαρό πρόβλημα με το οποίο έχουν έρθει 
αντιμέτωποι τα τελευταία χρόνια είναι το γεγονός ότι μειώνεται συνεχώς η ποσότητα των 
ψαριών, ως αποτέλεσμα της υπεραλιείας που γίνεται τόσο από επαγγελματίες όσο και 
από ερασιτέχνες είτε παράνομα είτε νόμιμα. Δυστυχώς, το Λιμενικό Σώμα αδυνατεί να 
ελέγξει την παράνομη αλιεία από τη στιγμή που δε διαθέτει το απαραίτητο προσωπικό 
για να κάνει ελέγχους. Αποτέλεσμα αυτού, η παράνομη αλιεία να έχει πάρει διαστάσεις 
ανεξέλεγκτες. Από την άλλη, οι αλιείς της Λακωνίας βρίσκονται σε οικονομικά αδιέξοδα, 
εξαιτίας του παγώματος των τιμών των ψαριών την τελευταία πενταετία. Η Πολιτεία 
οφείλει να ενισχύσει και να συνεισφέρει στη βιωσιμότητα του κλάδου της αλιείας. Η 
οικονομική στήριξη και η δημιουργία κινήτρων θα ανανέωνε και θα ενίσχυε την είσοδο 
νέων στον χώρο. Επιπροσθέτως, η εκμετάλλευση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως π. 
χ. του αλιευτικού τουρισμού, θα βοηθούσε τα μέγιστα στην ανανέωση του αλιευτικού 
στόλου και θα έδινε λύσεις σε αρκετά προβλήματα του κλάδου της αλιείας. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε τη συρρίκνωση της λακωνικής αλιείας, αλλά και να δώσετε λύσεις στα 
προβλήματα των αλιέων της Λακωνίας; 
 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες, ώστε να βοηθήσετε οικονομικά τους 
αλιείς, προκειμένου να ανανεώσουν τον αλιευτικό στόλο και να δώσετε κίνητρα σε νέους 
να ασχοληθούν με την αλιεία; 
 
3. Για ποιους λόγους έχετε αφήσει υποστελεχωμένα τα Λιμεναρχεία της χώρας με 
αποτέλεσμα να αδυνατούν να ελέγξουν την παράνομη αλιεία η οποία έχει πάρει 
διαστάσεις ανεξέλεγκτες; Τι προτίθεσθε να πράξετε σχετικά με την ανανέωση των 
λιμανιών της χώρας; 
 
4. Προτίθεσθε να κάνετε κάτι προς την κατεύθυνση της εκμετάλλευσης ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων, όπως π. χ. του αλιευτικού τουρισμού, που θα βοηθούσαν τα μέγιστα 
στην ανανέωση του αλιευτικού στόλου και θα έδιναν λύσεις σε αρκετά προβλήματα του 
κλάδου της αλιείας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




